

THE LEADING CHINESE DAILY IN BRITISH MALAYA.
ESTABLISHED 1880.
Nos. 11 & 13, CROSS STREET, SINGAPORE.
PHONE:—7164. CABLE:—"LATPAU."
PUBLISHED BY LEUNG HIN FAN.
TUESDAY, MARCH 8th, 1932.
ISSUE NO. 14,764.
PRINTED BY LAT PAU PRESS LTD.

叻報

"LAT PAU"

本報創辦于清光緒七年十月
新嘉坡及發行所在新嘉坡
哥勞實得力十一號及十三號
電話七一六四號
總編印人兼
外埠另加郵費英屬每月五角
外埠每月一元
零售每份八占每月一元五角
半年九元乙年十八元
短期告白請先電
麥登全年告白分期收銀半途裁
止照數收足先此聲明以免後論

△本報發定例
編輯主任兼
總編印人兼
短期告白請先電

日八月三日一廿國民華中

百一第一 二期星

號四十六百七千四萬一第



煙香種一戴遊種兩

長所育各球與球檯如同不自各見意
好頂是桃双意合多大煙吸但好嗜成而

日八月三日一廿國民帶中

專電提要

王賓彥

港縮短防線。

第九第十兩師

軍委會

促全國軍人出動

敵機轟炸

由東三省運來第一

伍朝樞督促民衆查究十九路軍撤退原因及請願中央恢復失地

蔣介石備受各方罪責

以備輸送坦克車與

淞滬亦被多方咎罵

尤以廣東學生爲最

不援十九路軍擬下野一說將準備出發前方

傳江西及長江北部出兵上海對抗敵軍

法國前外交總長白里安七日下午逝世

蔣介石被推

爲軍委會主席馮玉祥李烈鈞等爲委員

駐滿洲日軍頭批已開到上海

蔣介石被推

日人隨時拘居住公共租界華人計日來失蹤者不知凡幾

敵軍集中八萬兵力擴進據蘇州常熟威迫南京

劉桂芳雙方進兵大戰即將爆發

劉桂芳雙方進兵大戰即將爆發

任開北保安隊司令

國軍第九第十兩

中央軍事委員會

敵航空母艦一艘

由東三省運來第一

伍朝樞

王賓彥出而組織警

師奉命抗日已由

促全國軍人出動

六日由吳淞開抵百

能知其大報其要

兩艘昨晨已抵滬

察隊管理開北治安

局及軍隊督促準備

總動員抗敵各軍一

地擲彈

一批日軍之日商來

重炮攻岷山

事宜受日當局監督

隊三千人已抵浙北

是日下午由該艦出

發向蘇州常熟太倉

由滿洲運上海

敵機轟炸

王氏嚴詞拒絕

嘉興防守各口岸

花口有飛機多架于

六日由吳淞開抵百

由滿洲運上海

兩艘昨晨已抵滬

十九路軍縮短防線

將以莘莊爲第一防

敵軍三千人在白

六日由吳淞開抵百

能知其大報其要

一批日軍之日商來

十九路軍昨日已

線松江楓涇爲第二

敵軍三千人在白

六日由吳淞開抵百

由滿洲運上海

重炮攻岷山

撤退崑山防守青陽

之龍游縣其前頭部

敵軍三千人已抵浙北

六日由吳淞開抵百

能知其大報其要

一批日軍之日商來

蔣光鼐駐崑山指揮

嘉興防守各口岸

花口有飛機多架于

六日由吳淞開抵百

能知其大報其要

一批日軍之日商來

岳王有知當震雷霆之怒

敵軍三千人在白

花口有飛機多架于

六日由吳淞開抵百

能知其大報其要

一批日軍之日商來

岳王有知當震雷霆之怒

敵軍三千人在白

花口有飛機多架于

六日由吳淞開抵百

能知其大報其要

一批日軍之日商來

太倉縣政府持不抵抗主義

敵軍于六日午刻佔據嘉定後繼續沿

鐵路推進六日傍晚

六日由吳淞開抵百

能知其大報其要

一批日軍之日商來

太倉縣政府已移

敵軍于六日午刻佔據嘉定後繼續沿

鐵路推進六日傍晚

日八月三年一廿四



Sole Agents :
HUTTENBACH, LAZARUS & SONS, LTD.
(Incorporated in Straits Settlements)
SINGAPORE, PENANG, IPOH & KUALA LUMPUR.

WINCARNIS



家一染傳往往病疾風傷

傷風之病當累一家因家中偶有一人傷風往往傳染他人阿羅斯疾預防
傷風之良法真妙吾服清涼九使藥酒得者已感傷風尤要送服清涼丸以
免他人生風只須於隔離時各服丸丸一二三粒同飲熱水一大杯後取暖而
睡即可將邪氣散去無後患矣

店商大豐會 羅棋龍庇叻石 理代總業務

大家都知道 叻報

叻報

叻報在南洋華字報中資格最老
叻報的言論不偏不倚最為正確
叻報的電報最敏捷最詳細
叻報態度皮毛明瞭首缺心
看叻報能明達黨國情
看叻報能詳知當地事務

叻報		埠		街	
本報費定例	埠內	埠外	街內	街外	
每份每冊八角 全年十一元五角 外埠另加郵費	英鎊每六五角 外埠每月一元	本報電話七一六四號			
白	送還	蓋章			

國際要聞

中國對日祇有兩途
非屈服即抵抗

一切和解的機會均已消逝
幸運正給中國最後的試驗

天津英文《泰晤士報》二月二十七日社論
★
東京《泰晤士報》論中日情勢嚴重

中日問題。呈現空氣嚴重。大意如下：

中日糾紛目前更見緊急。從直隸和混沌當中。可怕的前途。一天比一天更外明顯。現在唯有兩種辦法。不屈服。就是抵抗。而介石先生深懼。這仍屬長流混水的情勢。

在兩個月前。尚談國務和美國真拿得住。在波斯。印度實沒有兩樣。

在土耳其。波斯。印度實沒有兩樣。

法國黃金外交卒奏勝利
歐洲國際關係近勢一瞥

三月三日

英國又以政治條件之要求。以於以

法國。與財政之協約。法國在中國

之債。為此項借款之能力。例如本年

三月有法國銀行與某公司銀行合作。

美金四千二百萬元。代償不日。汝

元與猶太人。猶太人。猶太人。猶太人。

日依復立政府。據聞即保羅法人整理內

只能從維金委合之建議。獲得六個月不提

放款之辦法。而德國迄未選擇法人財政之國助。八月十四日有以法國銀行家為首領之團體。以美金二千五百萬元借款以資仇敵。據其有利時政之危殆。亦與其兵。力爭改取所借之條款。為放款者數年之努力之修改。

牙利財政之危殆。亦與其兵。力爭改取所借之條款。為放款者數年之努力之修改。

SELO 軟露些
用攝影快倍捷美
龍標鈣炭製國大意

CARBIDE 龍標鈣炭製國大意

意請購買此貨而拒絕不經濟及便宜之出品

此貨為英國製造。並非中國所產。中國所產

此貨為英國製造。並非中國所產。中國所產

此貨為英國製造。並非中國所產。中國所產

此貨為英國製造。並非中國所產。中國所產

此貨為英國製造。並非中國所產。中國所產

此貨為英國製造。並非中國所產。中國所產

封。當時雙方辯論甚烈。形勢緊張。是因此國內風雨橫流而。本志可知。(電通社電)

又訊。據可靠消息。西園風雲變動。理由如下。且看水兵抗十倍之兵。力爭改取所借之條款。此信發成立後。系該多年之久。理貝斯合氏即行去職。去職至國之一。開埠

港三萬日人之利益與安全。並實行報警防盜。日本之責任。(四)聲明書中謂軍火不阻

斷否。據此項信函。任何政治之事件。但何謂不就一方信得法人。併據其責。日連兩。則可斷言也。

對。於美英二國。法人佔上風。法人

恐英國對於美英聯隊計劃反呼聲之不響亮。也。是以擴闊再度破裂之法。將英軍謀以制。吾人可以注意者。即在已往數月中。

墨索里尼氏大舉以義國財政問題之新舊勢力。更不復有動搖抗之舉。本不再作抗之演戲。反之。於八月一日在英美商演說。自反

擊。英國反充盈和平之說。在英美方面。卻之。吾人可以注意者。即在已往數月中。

墨索里尼氏大舉以義國財政問題之新舊勢力。更不復有動搖抗之舉。本不再作抗之演戲。反之。於八月一日在英美商演說。自反



三一〇一號 蘭新電
The Far East Oxygen & Acetylene Co., Ltd.

星嘉坡善後會啟事

君士本會自一九二六年成立以來。對於出資者

人好之或三月。或一年。或五年。或十年。或二十年。

國內要聞二

淞滬中日軍戰事

(東方) (東方) (東方)

十二日我軍擊退各路敵軍

(十三日) (十三日) (十三日)

定於昨晨時我軍及日方停戰四

小時：停戰於此期間：燒死或燒傷民房

燒死：作晨間北方面：日軍未大舉進犯

時日良辰：原指信口：一臘尚存：豈容少懈
：是已鼓勵士卒：追尋赤氣：一面林馬厲兵
：靜待機發：急揚烽火：誓所不辭：並強固
軍士：奮發奮鬥：力圖存亡：決不使各國
：乘車馳往東北謀戰：我雙方陣地：仍無

變色：國體沉淪：以貼貴界無窮：益孤

難：弗克効命馬前：深為遺憾：若滅戰利

品：駕向司令部：開遠大來所獲殊多云：

：即運往大總理方醫院：當記者於十一時半

移洛：弗克効命馬前：深為遺憾：若滅戰利

印：：齊聲呼告：特佈曉諭：並祝勝利：呂超

英：多蒙備麻日久成勞苦治療必盡之樂況今外國醫藥界尚無發

下幸有專門治疾老醫師治疾久勞九齒接有抗病之效正本清源莫要可冀勿忘杜渐時忠告有諸君遠服靈

防備：久候九味可換人食勿空虛

：我醫藥院即日起由專人成藥廠開製

：藥廠所有欠人亦不貪費此佈

：新加坡牙羅律六號老六十六號

：九三二年三月三日

：（伍）張瑞謹啓

即布革赤底病魔功
各年均布桂印

久咳立止
即布革赤底病魔功

即

報叻

頁二十一

二期星

中華民國廿一年三月八日

百八第

二四



片
會豐布行總經理

虎標清毒散乃德國大醫師
康李氏秘製屢試屢驗無論積寒
日久皮膚癩瘡似有蟲咬止行暴
耳鼻喉癰等毒症均能醫治痊愈

中暑氣別除白湯
渴沙淋血淋婦女白帶水
帶白溼毒盡年花信梅奇
各症

花毒比更毒

2

精藥辦露士羅

◎ 世 界 驚 奇
聞 名 三 十 年 的



陰乾紅藥
陽溫黃耆
惡汗血頭
擗擦膏藥

大馬路會豐商店總發行 各藥房有出售

瘡癰皮膚痕瘡疥瘻
肚癰水茲(虫旁)毒瘻均

可由各有代理購買



INDENTING AGENT

MASKS. L. E. IAS & CO'S TRADING SOCIETY,
90 Robinson Road, Singapore.

MESK. L. E. LED & CO'S IKADING SOCIETY,

四

An illustration showing a man sitting on a chair and a woman sitting on a sofa, both reading books. The man is wearing a striped shirt and trousers, and the woman is wearing a dark dress. There is a small table between them with a book on it. The background shows a window with a view of trees.

增加我倆伉儷愛情。

世界最著名的
精健腎廣嗣聖

四

鹿標保精益腎丸
乃德國大醫師康威氏發明無論見腰痛脚軟頭暈眼花夜多小便神經衰弱記憶乏力夢遺腎病等症均能療治痊愈

乃德國大醫生羅臣氏秘製能調經活血去瘀生新補氣養血顏容紅潤血海濃厚安胎種子無論暗病不育經來前後肚痛或早或遲多小不一經聞胃痛及白帶赤帶白溼產後面黃體弱均極靈驗



電話四四一 一 應景銀行行二樓

慕可實殿

本公司為歐美大保險公司多
家聯合而成計資本美金三萬
三千五百餘萬元故在東方各
水火保險公司堪稱殷實第一
本公司歷年付出各項保險損
失賠償金已在美金七百五十
萬元以上堪稱信用第一

本公司在 上海 杭州 漢口
重慶 宁波 香港 西貢 天津
哈爾濱 奉天 福州 海防
巴城 小呂宋 星嘉坡 紐約
均設有分公司又於歐美各大
埠備設代理處保戶接洽更為



報叻

中華民國三十一年三月八日

二類星

二類尺

上海局勢現仍非常紛亂。中日政府究竟能接納調解辦法與否，無敢斷定者。目前日軍仍繼續開抵上海。而中國方面亦有報告，謂揚子江北部及江西等處軍隊，現正向上海出發。

第四次之報告。謂各國努力斡旋，中日停戰。事實已完全失敗。日軍雖曾在一時期內停止進兵，然離上海不遠之地，仍在發生戰事。
（三月）
日本繼續侵地
顏代表
報告國聯
（三月）
顏代表已將副行政院長宋子文之電文呈交國聯秘書處。該電文謂：日軍藉口保彼等南翔之陣地，盡力轟炸十啓羅米達外之黃渡。現該處已被日軍佔領。
（三月）
日軍官兵
看電影戲
（三月）
開影上海中日戰事
影片。當時有身制服之日海軍長官亦偕其夫人前往參觀。觀眾窺見後，全堂嘩然。後由中國警察護送該長官回船。
（三月）
蔣介石
不援十九路軍
備受各方指摘
（三月）
南京據種種報告，謂蔣介石又欲歸田不問政事。蔣氏對各方斥責，彼不援上海十九

路軍抗日事。非常憤怒。並曾對各方質問作一次之答復。謂彼已辭去主席及總司令之職。無力以指揮軍隊之行動。
蔣介石不久。即將出發前方。
我軍進攻濰河北部日軍
上海大戰 恐復再發：戰日方報告。中國軍正預備反攻。中國軍前線軍官亦有報告。謂中國軍本日攻打濰河北部。之日軍前鋒。日軍現僅取守勢。
——
白里安逝世
法國失一外交能手
曾任內閣總理十
一次。外交部長二十
五次之白里安。因患心病。已于本日下午一時三十分逝世。
白氏因工作過度及吸紙烟太多。發生心脏病。致不能不于一月八日辭去外交部長職。回至其故鄉休養。後經醫生之勸告。乃入療養院。白氏于二月廿八日回至巴黎調養。然在前星期四病勢忽轉沉重。至

星期日已完全無望矣。白氏死時仍極明理。
（巴黎電）據報紙登載，法國空軍部最近擬造一種新式之投彈飛機，共四座。此種飛機軍用機器又名「空中飛車」。坦克砲車為一萬噸級最可怖之戰爭利器。其頭腦為一萬噸級最可怖之戰爭利器。其頭腦之能力。現在尚未完全公佈。總深聞此種武器。能容二十人。并裝置機槍槍架。有重盾。伍在飛機真題之上及坐位之下。此種飛機裝置有力之螺旋發動機三架。能飛至一萬二千尺之高度。每小時能飛行二百英里。活力之範圍為八百英里云。

